Dossier élève

partie 1 : présentation de la situation

Le groupe Auchan est une organisation spécialisée dans la grande distribution. Dans ce secteur, la concurrence est rude et le groupe doit trouver des moyens pour mobiliser ses ressources afin d’être plus performante que ses concurrents. Parmi ces ressources, les ressources humaines sont un levier essentiel de la recherche de performance.

La vidéo présente comment le Groupe Auchan mobilise ses ressources humaines à travers un aspect de sa politique de ressources humaines.

partie 2 : travail à faire

Après avoir visionné le film…

1- A l’aide des informations recueillies dans le film, remplir les deux tableaux d’analyse fournis en annexe.

2- Remplir le schéma de synthèse à l’aide de vos réponses et de votre professeur.

annexe

tableau 1 : les caractéristiques de l’organisation

	l’approche globale de l’organisation

	Rappelez la définition

de chaque type d’organisation
	Association
	Organisation publique
	Entreprise

	
	
	
	

	Quel est le type d’organisation présentée dans le documentaire vidéo ?
	

	Quelle est l'activité de cette organisation ? 
	

	De quel secteur cette organisation relève-t-elle ? Justifiez votre choix
	

	l’environnement de l’organisation

	Donnez des exemples d’organisations exerçant la même activité
	

	Qualifiez l’environnement concurrentiel de cette organisation
	

	la répartition des activités et l’organisation du travail

	En terme d’effectif :
	En terme d’établissement :



	Selon vous, s’agit-il d’une grande ou d’une petite organisation ? Justifiez votre réponse
	 

	Quels problèmes la taille de l’organisation peut-elle poser concernant l’organisation du travail  ?
	

	Trois niveaux hiérarchiques sont présentés dans le documentaire ? Citez les et classez les par ordre d’importance
	1- 

2- 

3- 

	Quels inconvénients ce système de décision hiérarchique peut-il présenter concernant l’organisation du travail ?
	


tableau 2 : l’analyse de la mobilisation des ressources humaines

	un salarié au cœur des ressources humaines (pourquoi ?)

	En quoi le salarié est-il un acteur essentiel pour la réussite du magasin ?



	une mobilisation spécifique des ressources humaines (comment  ?)

	Quelles sont les mesures prises pour donner au salarié un rôle déterminant dans le magasin ?

	
	mesure 1
	mesure 2
	mesure 3

	Levier d’action
	L’autonomie
	La formation
	La rémunération

	Quels sont les objectifs poursuivis à travers cette mesure ? 
	
	
	

	Comment (sous quelles formes) la mesure s’applique-elle concrètement dans l’organisation ?
	
	
	

	Quels sont les résultats attendus par la mobilisation des ressources humaines ?

	résultat 1
	résultat 2
	résultat 3
	résultat 4

	
	
	
	


Schéma de synthèse
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Mobiliser les  ressources humaines
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Objectifs : 
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